

(Nadaljevanje s 1. strani)

jete programske zasnove časopisa. Nasprotno, sodimo, da bodo morali uredniški odbor, socialistična zveza in drugi družbeni dejavniki v občini storiti vse, da bomo ohranili takšne Dogovore, za kakršne smo se »dogovorili«. To nam še posebej nalagajo družbeni odnosi, ki so jih uvedla ustavna dopolnila in jih bodo do kraja opredelili nova zvezna in republiška ustava ter statuti mesta, občine in krajevne skupnosti. Ustavno zajamčeno pravico občanov, da so obveščeni o vseh dogodkih, pomembnih za družbeno skupnost, bomo morali zato uveljavljati odgovorno in konkretno. In tudi nenehoma. Tudi sami sodimo, da bomo s tako uredniško politiko ljudem v naši občini najbolj pomagali pri uveljavljanju njihovih interesov tako v krajevni skupnosti in delovni organizaciji kot v občini in mestu. Tako bomo tudi trdna opora delegatom, ko bodo oblikovali družbene odločitve v novem skupščinskem sistemu. Upravičeno pa smemo pri tej usmeritvi pričakovati vso podporo delovnih ljudi in občanov, zakaj tako zastavljenih smotrov po našem mnenju niti ni mogoče uresničiti brez te podpore in sodelovanja.

S trdno obljubo, da bomo z naše strani storili vse, kar je mogoče, da bodo ti smolimo vsem delovnim ljudem in občanom naše občine kar največ delovnih uspehov v novem letu.

Uredniški odbor

Kulturo množicam

...bi lahko zapisal, čeprav ta izrek ni niti moj, niti nov.

V prostorih Diska Poljane že dalj časa gostuje eksperimentalno gledališče GLEJ. To gledališče ima svoje občinstvo, ki pa, kot vsi ugotavljamo, ni številno. Vzrok je predvsem v tem, da gledališče, kot je že iz njegovega naslova razvidno, eksperimentira z različnimi novimi oblikami gledaliških prijemov, česar pa široko občinstvo običajno ni vajeno, ker igra mnogokrat zaide v neke visoko abstraktne sfere, ki mnogim niso najbolj razumljive in zato zanimanje za spremljanje tako podane vsebine pada.

Ob tem, ko ugotavljamo, da so se skoraj vsi mladinski centri, kamor naj bi spadal tudi Disko Poljane, preusmerili več ali manj samo na skomercializirano podajanje glasbe, ker je vodstvom edini cilj dobiček, se je izoblikovala misel, da bi v programu Diska Poljane sodelovalo tudi gledališče GLEJ s svojimi predstavami. Stik z občinstvom, v začetku takega sodelovanja pretežno priložnostnim, pa bi iskali tako skozi igro kot tudi s pogovori igralcev z občinstvom po vsaki predstavi. To bi prineslo dvojno korist: gledalci bi preko popolnoma neformalnih pogovorov razrešili vsa vprašanja ki so se jim pojavila med igro, izvajalci pa bi bili ti pogovori v pomoč pri kreiranju bodočega programa.

In ne nazadnje, s temi in podobnimi prijemi bomo našim mladinskim prostorom, ki so marsikje po pravici ali krivici prišli ob dober glas, vrnili ali vsaj popravili sloves.

M. Š.

IZBRALI SMO ZA VAS...

Ali smo učinkoviti?

Sprejeta družbena stališča, zlasti Zveze komunistov, obvezujejo k doslednemu ukrepanju zoper družbeno negativne pojave. V celovitem sistemu trajnih družbenih ukrepov zoper take pojave, dobiva čedalje pomembnejše mesto tudi delovanje komisije za ugotavljanje izvora premoženja. Ta lahko z aktivnim delom pomembno prispeva k hitrejšemu odkrivanju in učinkovitejšemu ukrepanju zoper družbeno negativne pojave in s tem k uspešnosti celotne družbene akcije na tem področju.

V občini Ljubljana Center je bila komisija za ugotavljanje premoženja imenovana v letu 1972 in šteje 7 članov ter 7 namestnikov članov.

Komisija je imela do sedaj 11 sestankov. Temeljno delo komisije je stalno spremljanje pojavov neupravičenega pridobivanja sredstev in premoženja. Samo objektivno gledanje na delo komisije bo lahko prispevalo da bo raziskovanje izvora premoženja med občani sprejeto kot normalna metoda družbenega obravnavanja teh pojavov. V celotni akciji je bil dan osnovni poudarek, da se ob komisijah združijo vse sile v občini, ki lahko s svojim delovanjem omogočijo ali koristno prispevajo k uveljavitvi komisij in objektivnemu raziskovanju premoženja.

Komisiji v občini Ljubljana Center je bilo dano 15 pobud za uvedbo postopka in to od

davčne uprave	5
komisije za družbeno nadzorstvo	1
pravosodnih organov	1
krajevne skupnosti	2
občanov — neposredno	5
komisije same	1

Krajevne skupnosti so naknadno prijavile še nekaj primerov, vendar so podatki o premoženju v večini primerov le orientacijski.

Iz navedenega je razvidno, da so se doslej pri odkrivanju pojavov predvsem angažirale davčne službe, manj pa nekateri drugi organi in organizacije, ki bi glede na svoje področje delovanja lahko zagotovili, da se pred komisijami pojavijo najočitnejši primeri nesorazmernega pridobivanja premoženja iz vseh področij družbenega življenja.

Krajevne skupnosti so pri odkrivanju pojavov napravile bolj malo. V glavnem so se omejile na golo prijavo, predvsem obrtnikov, vemo pa, da za jama ugotavljanje premoženja vse občane naše družbe.

Komisija je do danes izdala 4 sklepe za uvedbo posebnega postopka, skupno pa je na sejah razpravljala o umestnosti uvedbe postopka za 12 primerov. V 4 primerih je bilo določeno, da ne uvede posebnega postopka.

Ugotavljanje premoženja je

instrument razkrivanja, ne pa absolutno instrument davčenja in odvzemanja.

Komisija nastopa kot organ družbenega nadzorstva, zato ni vedno nujno, da dobimo neposredne rezultate v obliki odmere davka temveč, da se z razkrivanjem negativnih pojavov ustvari podlaga za ukrepanje pristojnih organov. In, v kolikor komisija do takih zaključkov pride, je njen namen uresničen.

Iz obravnavanih primerov, ki jih je komisija obravnavala v občini Ljubljana Center lahko sklepamo, da je bil njen namen res uresničen.

V prvem primeru, ki ga je komisija že obravnavala, obse-

ga ugotovljeno premoženje več zemljišč, stanovanjsko zgradbo, avtociстерno s prikolico ter tovorni avto. Dohodki v obravnavanem obdobju so znašali 202.764 dinarjev, skupna vrednost premoženja pa 401.640 dinarjev. Razlika med napovedanimi in naknadno ugotovljenim dohodkom znaša 217.258 dinarjev, kar predstavlja osnovo za odmero davka od nenapovedanega dohodka po stopnji 70 odstotkov. Izdana odločba je bila izpodbijana s pritožbo in zadevc bo treba dopolniti.

V drugem primeru je bilo ugotovljeno, da je stranka v obravnavanem časovnem razdobju pridobila poslovni prostor, ga adaptirala ter kupila

Ocene in sklepi 37. razširjene seje IO občinske konference Ljubljana-Center

● Na podlagi poročila o dosedanem delu komisije za ugotavljanje izvora premoženja pri Občinski skupščini, ugotavlja izvršni odbor pomembno vlogo komisije pri uresničevanju stališč Zveze komunistov. Gre za politično aktivnost po pismu predsednika Tita in Izvršnega biroja in v tem je dosedanje delo komisije vsekakor zelo pomembno ter ji izvršni odbor daje polno politično podporo.

● Izvršni odbor poudarja, da je v opredelitvi nadaljnjih smernic dela komisije graditi na uresničevanju ustave, da je le od ustvarjenega dela moč prejemati dohodek, torej da je delo edina podlaga in merilo dohodka. Taka opredelitev pa narekuje ustvarjalno sodelovanje služb družbenopolitične skupnosti (davčne, kadrovske, stanovanjsko-komunalne, sodišč itd.). S tega vidika že dosedanje ugotovitve kažejo na pomanjkljivosti na teh področjih, je pa v največji meri od njihove učinkovitosti odvisen uspeh komisije v opravljanju njene družbene funkcije. Prav tako tudi komisija lahko pripomore v večji učinkovitosti omenjenih strokovnih služb v razreševanju posameznih vprašanj.

● Dosedanje delo komisije je opozorilo na pomembnost medobčinskega povezovanja pri ugotavljanju premoženja posameznikov, zato je treba tako sodelovanje kar najbolj krepiti.

● Zelo obsežno delo je strokovna obdelava gradiva ter zahteva, da to opravijo določene strokovne službe v občini, zato izvršni odbor predlaga skupščini, da ustrezne službe zadolži in organizira tako, da bo delo komisije za ugotavljanje izvora premoženja lahko učinkovito. Strokovno pripraviti in obdelati gradivo za komisijo je stvar služb, ne pa same komisije.

ni, zato izvršni odbor predlaga skupščini, da ustrezne službe zadolži in organizira tako, da bo delo komisije za ugotavljanje izvora premoženja lahko učinkovito. Strokovno pripraviti in obdelati gradivo za komisijo je stvar služb, ne pa same komisije. Pozdravljamo dosedanja prizadevanja Skupščine občine za organiziranost in delo komisije, ki je vsekakor bilo zelo pomembno za dosedanje dosežke, nadaljnja prizadevanja in to še bolj odločna pa morajo biti usmerjena v učinkovitost in povezanost strokovnih služb s komisijo.

● Več poudarka je dati družbeni funkciji komisije prav z vidika uresničevanja stališč

večje stancvanje. Predvideni dohodki ne pokrivajo vseh izdatkov. Ob zaslišanju stranke je bilo ugotovljeno, da je bilo premoženje kupljeno v družinski skupnosti, zato se je zadeva razširila še na drugega zakonca.

Komisija je iz svojih članov ustanovila 5 podkomisij, ki bodo preverile premoženje občanov prijavljeno na podlagi javnega poziva.

Skupno je bilo vloženih 965 obvestil. Preveriti bo treba, ali so vsi občani svojo obveznost izpolnili.

Pred komisijo je obsežno, dolgočasno in zahtevno delo, da vložena obvestila o premoženjskem stanju temeljito analizira in primere, kjer okolnosti kažejo, da je med pridobljenim premoženjem in sredstvi ter trošenjem na eni in doseženimi dohodki na drugi strani nesorazmerje, bo potrebno tudi konkretno obdelati.

Predsednik komisije
IVAN PERKO

Zdravljenje alkoholikov

● Poročilo Centra za socialno delo v občini o alkoholizmu kaže na dosežke, tako v evidentiranju alkoholizma in alkoholikov, kot tudi v njihovem zdravljenju. Te ugotovitve narekujejo, da je prizadevanja Centra kot tudi zdravstvene službe, ki se ukvarja z zdravljenjem alkoholikov treba družbeno bolj ovrednotiti in jim omogočiti še večjo učinkovitost.

Izvršni odbor daje polno podporo dosedanjim prizadevanjem na tem področju.

● V prizadevanja za zmanjšanje alkoholizma kot bolezni in narkomanije, ki se vse bolj kaže, je nujno, da so vključeni vsi družbeni subjekti, zato izvršni odbor ugotavlja nujnost ustanovitve koordinacijskega odbora, v katerega morajo biti vključeni vsi dejavniki, ki se kakorkoli srečujejo s tem vprašanjem kot z družbenim problemom.

● V koordinacijskem odboru bi morali biti vključeni: sindikati, mladina, Rdeči križ, Center za socialno delo, interesne skupnosti s področja izobraževanja, zdravstva, inšpekcijskih služb, predstavnik Kluba zdravljenih alkoholikov itd. Koordinacijski odbor je treba formirati čimprej in naj bi njegovi člani sodelovali tudi v delegaciji skupščine protialkoholne dejavnosti v Sloveniji.

● Izvršni odbor se strinja s predloženimi zaključki Centra za socialno delo, pri čemer meni, da je sodelovanje zdravljenih alkoholikov v seznanjanju drugih s problemom alkoholizma zelo koristen, le da je

Zveze komunistov ter ustavnih izhodišč v družbenopolitičnih organizacijah in doseči, da je tudi javnost bolj seznanjena s temi prizadevanji in dosežki komisije. Nikakor pa se ne smemo spuščati na nivo posameznega primera, temveč je družbeno negativne pojave in ugotovitve, do katerih se dokopje komisija, ovrednotiti v njih posledičnosti na razvoj družbenih odnosov, temelječih na ustavnih načelih.

● Socialistična zveza tako v občini kot v krajevnih organizacijah mora večkrat obravnavati taka vprašanja, predvsem so tu vprašanja s področja stanovanjskega gospodarstva. Pomemben člen pri tem je tudi občinsko glasilo »Dogovor«.

potrebno pri tem iskati skupno z ustreznimi dejavniki tudi na področju vzgoje oblike in metode takega delovanja.

● Dosedanji rezultati na področju zdravljenja alkoholikov nas obvezujejo, da se zavzema pogoje hitrejšega širjenja kapacitet in tudi izboljšanja pogojev za delo zdravljenih alkoholikov v klubih zdravljenih alkoholikov, kjer predvsem manjka zdravstvenih in socialnih delavcev.

● Koordinacijski odbor bo torej imel pomembne naloge pri dogovarjanju o večjem podružljanju problematike alkoholizma in narkomanije, sprejmal bo pobude in kar najbolj povečal aktivnost vseh družbenih subjektov.

● Zelo pomembno za preventivo je tesnejše sodelovanje organizacij združenega dela, predvsem v gostinstvu, krajevno skupnostjo in drugimi družbenimi subjekti za iskanje optimalnih rešitev in njih uresničevanja. Samoupravni odnosi na tem področju, kot jih narekuje nova Ustava, vodijo k temu, da bomo uspešneje odpravljali alkoholizem kot družbeni problem, obenem pa vsklajeno razvijali gospodarsko dejavnost, ki bazira na proizvodnji in prodaji alkoholnih pijač, pri čemer mislimo na funkcijo alkohola v prehrani.

● Hitreje je treba uresničevati že sprejeta stališča s tega področja in analizirati realizacijo programa borbe proti alkoholizmu in narkomaniji na vseh področjih družbenega življenja.

NAŠ KOMENTAR

(Nadaljevanje s 1. strani)

gažirali delovne ljudi, če bodo znali razlagati cilje naše samoupravne družbe in se bojevali zanje. Tega pa ni mogoče doseči z deklarativnostjo, ampak z vztrajnim delom.

Najnovejše analize kažejo, da lahko komunist postane ugleden družbenopolitični delavec samo, če je pošten, nesebičen, dosleden, obveščen in vztrajen. Nenehno mora skrbeti tudi za svoje znanje. To lahko doseže z osebno vztrajnostjo in kolektivno. Osebnost — tako da se sam uči, kolektivno — z vključevanjem v organizirano idejnopolično delo.

Takšnih komunistov je zelo veliko tudi med tistimi, ki jih je popis članstva prikazal kot neangažirane. Moramo jih samo motivirati. To pa ni težko. Pri nas obstaja recimo zahteva, da se v športnih organizacijah, društvih in klubih ustanovijo aktivni komunistov, da bi prek njih zveza komunistov vplivala na mladino in na ta okolja. To se tudi že dela.

Na koncu: zveza komunistov mora skrbeti, da se njeni člani uveljavljajo kot politični delavci. Občasno so potrebne zato kontrole in analize. Tako bomo stopili na prste spontanemu obravnavanju tega problema.

VLAJKO KRIVOKAPIC